

POSUDOK ZÁVEREČNEJ PRÁCE

Téma: Řízení úvěrového rizika SME v komerční bance
Typ závěrečné práce: PhD., (Dizertačná práce – DP)
Autor: Ing. Roman HLAWICZKA
Oponent: Juraj SIPKO

1. Stanovenie cieľa a miera jeho splnenia

Predložená DP je vzhľadom na jej obsah mimoriadne aktuálna. Financovanie malých a stredných podnikov v podmienkach neistého a nerovnomerného vývoja tak svetovej ekonomiky ako aj ekonomík relatívne malých štátov, akou je Česká republika je čím ďalej tým viac dôležitejšia téma.

Pri spracovaní DP doktorand využil svoje bohaté teoretické, ale hlavne praktické skúsenosti v danej oblasti.

Pri skúmaní danej problematiky doktorand vymedzil tri výskumné úlohy, na ktoré nadväzuje hlavný cieľ, ktorým je vytvoriť návrh inovovaného úverového procesu komerčnej banky vo vzťahu k malým a stredným podnikom. Na hlavný cieľ nadväzujú parciálne ciele, ktoré doktorand overuje pomocou jednotlivých hypotéz.

Možno konštatovať, že na základe dosiahnutých výsledkov prezentovaných v DP doktorand splniť vytýčený hlavný cieľ.

2. Vhodnosť použitých metód, metodológia

V tézach dizertačnej práce doktorand používa okrem základných vedeckých metód t.j. analýza-syntéza, indukcia- dedukcia, abstrakcia-konkretizácia aj empirické metódy. Okrem toho v DP sú využité aj matematicko-štatistické metódy. V DP je tiež použitá aj kvadratická diskriminačná analýza.

Možno konštatovať, že doktorand v plnom rozsahu využil tak vedecké ako aj kvantitatívne metódy pri spracovaní DP.

3. Zhodnotenie poznatkovej bázy

Problematika poskytovania úverov malým a stredným podnikom je mimoriadne aktuálna. Európska komisia v rámci stratégie H 2020 v súčasnosti považuje financovanie malých a stredných podnikov za jednu z najdôležitejších priorít.

Doktorand sa pri spracovaní danej problematiky oboznámil s vedeckou a odbornou literatúrou nielen v podmienkach Českej republiky, ale v značnej miere čerpal zo

zahraničných zdrojov. Možno konštatovať, že doktorand pri spracovaní DP v dostatočnej miere využil aktuálne a dostupné vedecké a odborné publikácie v danej oblasti.

4. Vedecký prínos a originalita práce

Predložená DP svojim obsahom a dosiahnutými výsledkami má vedecký prínos v skúmanej problematike. Prezentovaný model inovovaného úverového procesu možno považovať za originálny príspevok ku skúmanej problematike.

5. Aplikačné prínosy práce pre prax

Vzhl'adom na dynamický rozvoj v oblasti financovania malých a stredných podnikov a ich význam pre hospodársky rast, výsledky predloženej DP môžu byť využité v bankovom sektore, ale aj na úrovni centrálnych orgánov pri koncipovaní hospodárskej politiky v oblasti financovania malých a stredných podnikov v podmienkach Českej republiky.

V súvislosti s prijatým novým záväzným rámcom v rámci Basel III, možno konštatovať, že závery a niektoré dosiahnuté výsledky a parciálne závery môžu tvoriť cenný základ pri sledovaní a uplatňovaní pravidiel v reálnej praxi.

Prezentované závery a dosiahnuté výsledky v DP môžu byť využité v ďalšom výskume a v pedagogickom procese.

6. Otázky pre autora pri obhajobe téz dizertačnej práce

1. Poskytovanie úverov malým a stredným podnikom je mimoriadne dôležité pri nastúpenom, hoci neistom ďalšom hospodárskom raste v Českej republike.

V rámci dohľadu nad bankovým sektorom bol implementovaný Basel III.

Ako ovplyvní implementovanie Basel III v českom bankovom sektore poskytovanie úverov v Českej republike ?

2. Banky v Českej republike majú svoje matky väčšinou v zahraničí.

V čom spočíva rozdiel pri riadení úverového rizika v českých bankách v porovnaní so zahraničnými bankami, ktoré majú svoje pobočky v Českej republike?

3. Bez intenzívnej podpory financovania malých a stredných podnikov sotva možno dosiahnuť kvalitatívne, ale aj kvantitatívne vyšší hospodársky rast.

V ktorých oblastiach doktorand vidí najväčšie problémy pri poskytovaní úverov a riadení ich rizík v súčasnosti v Českej republike v porovnaní s niektorými susednými štátmi a v porovnaní v rámci cieľ Európskej únie?

7. Záverečné odporúčanie

Doktorand splnil vymedzený cieľ stanovený v DP. Okrem originálneho prístupu k vytvoreniu inovovaného modelu pre riadenie úverového rizika, oceňujem tiež prezentovanú podrobnú analýzu SWOT a komplexný prístup doktoranda ku skúmanej problematike.

Možno konštatovať, že na základe vedeckého, teoreticko-metodologického prístupu, ale hlavne na základe komplexného prístupu a dosiahnutých výsledkov, odporúčam DP na obhajobu a po úspešnej obhajobe

odporúčam

Ing. Romanovi HLAWICZKOVI

udelit'

vedecko-pedagogický titul PhD., (Doctor Philosophie).

Bratislava dňa 5. marca 2016


Juraj SIPKO